

## Прокачка интеллекта

УлГУ стал площадкой регионального финала интеллектуальной олимпиады ПФО среди школьников по "Что? Где? Когда?".

Без малого 60 команд собрались на интеллектуальные битвы в Ульяновском госуниверситете. До этого в школьных и муниципальных отборочных турах приняли участие более 4 тысяч юных ульяновцев. Команды играли два основных тура по 15 вопросов в каждом. В основе игры "Что? Где? Когда?", входящей в состав интеллектуальной олимпиады, – правила телевизионной игры, но без зрителей и камер. По словам координатора Ульяновского клуба интеллектуальных игр Александра Озякова, подобный формат предполагает более свободную и открытую игру, когда знатоки не испытывают стеснения и давления, и главной становится интеллектуальная составляющая, а не шоу.

После 30 вопросов три команды набрали равное количество очков. Победитель был



определен с помощью третьего дополнительного тура, лучшей стала команда "Совята" лицея при УлГУ, призерами – "Олег Смирнов" из лицея № 20 и сборная Новоульяновской школы № 1. "Совята" 12-14 апреля представят Ульяновскую область на окружном этапе олимпиады в Перми.

Ульяновский государственный университет не впервые выступает организатором мероприятий Интеллектуальной олимпиады. Ее задачами являются вовлечение школьников и студентов в творческую и научно-практическую деятельность, выявление лучших практик просветительской работы с детьми и молодежью.

Михаил ГОРИН.



## Заказчик - Минфин

Студенты УлГУ разработали цифровой ресурс для Министерства финансов РФ.

Команда УлГУ примет участие в Марафоне цифровых кафедр в Иннополисе. Студенты и преподаватели, участвующие в проекте, расскажут, как овладение цифровыми компетенциями позволяет расширить горизонты возможностей и включиться в решение задач самого высокого уровня. Например, студенты, обучающиеся на цифровой кафедре УлГУ, приняли участие в развитии официального сайта Министерства финансов РФ.

В сентябре 2022 года председатель Правительства РФ Михаил Мишустин на форуме "Финансовый суверенитет России: миф или реальность" встретился со студентами-победителями всероссийских финансовых олимпиад и представителями молодежного актива Министерства финансов. В их числе были и студенты УлГУ. Ребята не только с пообщались с Михаилом Мишустиным и министром финансов Антоном Силуановым, но и представили им свой проект по повышению финансовой грамотности молодежи, подразумевающий

среди прочего создание соответствующего раздела на федеральной платформе "Мои финансы".

Идея ульяновцев была поддержана Михаилом Мишустиным. Получив одобрение, студенты под руководством доцента Анны Романовой начали работу в тесном взаимодействии с Министерством финансов. Основной этап проектирования web-ресурса совпал со временем обучения на программе профессиональной переподготовки "Разработка web-приложений" в рамках проекта "Цифровые кафедры". Полученные компетенции позволили ребятам успешно решить задачи, связанные с проектированием UX/UI-дизайна, оценкой и целесообразностью применения технологий фронтенд-разработки. В результате разработанный студентами цифровой инструмент по повышению финансовой грамотности появился на платформе официального портала Минфина "Мои финансы". Ребята будут поддерживать и развивать ресурс.

Ольга НИКОЛАЕВА.

## Постичь китайский язык, культуру и научиться строить бизнес с КНР: Институт стран Азии и Африки УлГУ предлагает повысить квалификацию

Институт стран Азии и Африки УлГУ проводит обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации.

### "Введение в китайский язык и культуру"

Автор и лектор курса - востоковед, китаист, специалист по межкультурной коммуникации и переговорам, руководитель переводческого агентства по языкам Азии и Африки "Б2Б-Перевод", член экспертного совета по внешнеэкономическому сотрудничеству с партнерами в Китае Московской торгово-промышленной палаты, программный директор форума "Восточный диалог", автор книги "88 советов как вести бизнес с китайцами" Мария Амежнова.

Форма обучения: очно-заочная с применением дистанционных образовательных технологий.

Начало обучения: апрель.

Продолжительность: 36 часов.

Требования к слушателям: лица со средним профессиональным или высшим образованием, студенты последних курсов.

Курс направлен на формирование у слушателей базовых сведений о языке, коммуникациях, культуре Китая.

### Знания и компетенции, которые получит выпускник:

- особенности и система китайского языка, ключевые характеристики китайской культуры,
- китайские цифры, 4-разрядный счет,
- главные города Китая, китайские праздники и традиции, современное искусство и поп-культура, китайская кухня,
- понимание китайской культуры, традиций, обычаев и менталитета,
- умение выражать свои мысли на уровне 10 базовых коммуникативных ситуаций, владение основами общения с китайской стороной.

Курс может быть зачтен в случае продолжения обучения по данному направлению по дополнительной образовательной программе в объеме 256 часов "Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (китайский язык)" с выдачей диплома о переподготовке, дающего право на ведение нового вида профессиональной деятельности.

Слушателям выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.

Прием заявок, консультации по телефону (8422)37-63-17 или e-mail: fpkp@ulsu.ru с указанием ФИО, контактных данных.

Заявки принимаются до 10 апреля.



### "Россия – Китай: основы деловой культуры и сотрудничества"

Авторский курс директора Института стран Азии и Африки УлГУ, основателя делового клуба "Москва-Пекин", эксперта в области российско-китайских отношений, соорганизатора Пекинского экономического форума "Две страны - одно дело", профессора, доктора политических наук Эраста Галумова.

Форма обучения: очно-заочная с применением дистанционных образовательных технологий.

Начало обучения: апрель.

Продолжительность: 144 часа.

### Знания и компетенции, которые получит выпускник:

- начнет понимать, как формируется и работает внешнеторговая стратегия Китая по отношению к российской экономике и рынку;
- освоит дисциплину по организации логистики и оформления необходимых документов при перемещении товаров через границу;
- научится проверять и отбирать китайские компании с учетом их благонадежности и перспективы сотрудничества;
- станет экспертом в области организации коммуникаций с китайскими партнерами, сможет организовывать деловые встречи, переговоры, форумы, конференции и другие совместные мероприятия;
- начнет ориентироваться в банковской системе Китая;
- получит основные навыки по управлению процессом организации внешнеторговой деятельности предприятия;
- сможет зарегистрировать компанию в Китае, открыть банковский счет, организовать ее работу.

Курс может быть зачтен в случае продолжения обучения по данному направлению по дополнительной образовательной программе в объеме 256 часов с выдачей диплома о переподготовке, дающей право на ведение нового вида профессиональной деятельности.